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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2352/3.12.19 ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2352/3.12.19 ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα 
Μ. Αθανασίου, σας γνωρίζουμε ότι: 

Σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την 
αποζημίωση επιχειρήσεων (επιχορήγηση 30% της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, 
μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και 
ιδιωτικής χρήσης καταγεγραμμένα ως κατεστραμμένα) από  θεομηνίες  κατ΄ εφαρμογή του 
άρθρου 36 του Ν.2459/97 όπως ισχύει, με έκδοση κοινής υπουργικής απόφασης (K.Y.A.) των 
Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και Υποδομών και  Μεταφορών. 

Για την έκδοση της ανωτέρω απόφασης, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι : 

α) η έκδοση K.Y.A. οριοθέτησης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και  Επενδύσεων, 
Εσωτερικών  και Υποδομών και Μεταφορών,  με επισπεύδον το Υπουργείο Υποδομών και  
Μεταφορών, με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές και  

β) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από την αρμόδια Περιφέρεια. 

Να σημειωθεί ότι με την απόφαση οριοθέτησης παρέχεται και στεγαστική συνδρομή (δωρεάν 
κρατική αρωγή και άτοκο δάνειο) για την επισκευή / ανακατασκευή των κτιρίων και κτιριακών 
εγκαταστάσεων.

Σχετικά με τη διευκόλυνση των πληγέντων στις φορολογικές τους υποχρεώσεις, σας 
γνωρίζουμε ότι  οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν τις 
επιπτώσεις των φυσικών καταστροφών στους πολίτες και τις επιχειρήσεις και λαμβάνoυν 
πρωτοβουλίες ανακούφισης και στήριξης των πληγέντων. Στο πλαίσιο αυτών εκδίδονται 
υπουργικές αποφάσεις για παράταση των προθεσμιών καταβολής των βεβαιωμένων στις 
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Δ.Ο.Υ. / Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών τους, καθώς και για αναστολή της πληρωμής των 
βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων οφειλών τους.

Ενδεικτικά, σας παραθέτουμε την πρόσφατη Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Α. 
Βεσυρόπουλου με αριθμ. Α. 1465/12-12-2019 (Β΄ 4820) και θέμα την παράταση και 
αναστολή καταβολής βεβαιωμένων οφειλών για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών 
που προέκυψαν από την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες βροχοπτώσεις) 
στις 21 και 22.11.2019 στις Κοινότητες Ποταμιάς, Θάσου, Πρίνου, Μαριών, Λιμεναρίων, 
Θεολόγου και Παναγιάς του Δήμου Θάσου της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας και Θάσου 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης:

«1. Παρατείνονται μέχρι και την 21.05.2020 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις 
Δ.Ο.Υ. / Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών των φυσικών και νομικών προσώπων και οντοτήτων με 
κύρια κατοικία ή κύρια εγκατάσταση (έδρα) στις Κοινότητες Ποταμιάς, Θάσου, Πρίνου, 
Μαριών, Λιμεναρίων, Θεολόγου και Παναγιάς του Δήμου Θάσου της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας και Θάσου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που λήγουν ή 
έληξαν από 21-11-2019 μέχρι και την 21.05.2020. Έως την ίδια ημερομηνία και για τις ίδιες 
οφειλές και πρόσωπα, παρατείνονται και οι προθεσμίες καταβολής των δόσεων ρυθμίσεων/ 
διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων οφειλών.

2. Αναστέλλεται μέχρι και την 21.05.2020 η πληρωμή των βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων 
την 21-11-2019 οφειλών των ανωτέρω προσώπων και οντοτήτων.

3. Η παρούσα απόφαση να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.»

Επιπλέον, με την Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Α. Βεσυρόπουλου με αριθμ. Α. 
1479/27.12.2019 (Β΄ 29/2020) και θέμα την παράταση και αναστολή καταβολής 
βεβαιωμένων οφειλών για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών που προέκυψαν από την 
εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες βροχοπτώσεις) στις 25.11.2019 στην 
περιοχή Κινέττας της Δημοτικής Ενότητας Μεγαρέων του Δήμου Μεγαρέων της 
Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής:

«1.Παρατείνονται μέχρι και 25.05.2020 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις 
ΔΟΥ\Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών των φυσικών και νομικών προσώπων και οντοτήτων με κύρια 
κατοικία ή κύρια εγκατάσταση (έδρα) στην περιοχή Κινέττας της Δημοτικής Ενότητας 
Μεγαρέων του Δήμου Μεγαρέων της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής Αττικής της 
Περιφέρειας Αττικής που λήγουν ή έληξαν από 25.11.2019 μέχρι και την 25.05.2020.Έως την 
ίδια ημερομηνία και για τις ίδιες οφειλές και πρόσωπα, παρατείνονται και οι προθεσμίες 
καταβολής των δόσεων ρυθμίσεων/διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής βεβαιωμένων 
οφειλών.
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2.Αναστέλλεται μέχρι και την 25.05.2020 η πληρωμή των βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων 
την 25.11.2019 οφειλών των ανωτέρω προσώπων και οντοτήτων. Η απόφαση αυτή να 
δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.»

Τέλος, σας διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ’ αριθμ. πρωτ. Δ.ΕΙΣΠΡ. Α 1007075 ΕΞ 
2020/17.1.20 έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ : 2 ΣΕΛ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Υφυπουργού κ. Γ. Ζαββού
4. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Φορολ Πολιτ. & Δημ. Περιουσίας
5. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής
6. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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